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2023 MODELO A 4

Se coloca una muestra de 7,2 g de NH,HS(s) en un recipiente de 4,0 L, cerrado al vacioy a 23 °C. La
alcanzando el equilibrio: NH,HS (s) S NH; (g) + H,S (g). siendo la presidn total de 0,80 atm.

a) (1 punto) Determine la cantidad en mol de cada especie en el equilibrio.

b) (0,5 puntos) Obtenga Kc y Kp.

c) (0,5 puntos) Calcule el porcentaje de sélido descompuesto.

Datos. R = 0,082 atm LK~ - mol™t. Masas atémicas (u): H=1,0; N = 14,0; S = 32,0
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2023 MODELO B.4
Responda las siguientes cuestiones justificando la respuesta:
a) (0,5 puntos) ;Qué tipo de reacciones tienen Kc = Kp?
b) (0,5 puntos) ¢ La constante de equilibrio de una reaccién aumenta o disminuye por un aumento de temperatura?

c) (0,5 puntos) Escriba la expresion de la constante de equilibrio Kc en funcién de concentraciones y Kp en funcién de presiones para
la reaccion: 2 Cas0, (s) 5 2 CaO (s) + 2 S0, (g) + 0, (9).

d) (0,5 puntos) ¢ Se modifica el equilibrio de la reaccién del apartado c) al realizar la reaccién en presencia de un catalizador?
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2022 JULIO COINCIDENTE A.5

En un reactor se intfroduce una mezcla de 1,0 mol de CO, 2,0 mol de H, y 3,0 mol de CH;0H a 650K y 1 atm, produciéndose la
siguiente reaccién CO (g) + 2 H, (g) S CH;0H (g). Sabiendo que el valor de Kp en el equilibrio es de 0,973:

a) Determine para qué valor de la presion reacciona el 20% de CO.

b) En las condiciones del apartado a) determine la presién parcial de cada gas.

c) Sabiendo que se trata de una reaccién endotérmica, ;cémo afectaria a la cantidad de CH;0H un aumento de la temperatura?
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2022 JULIO COINCIDENTE B.3

Justifique si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas para la siguiente reaccion A (s) + B (g) s C ().

a) La expresién de la constante de equilibrio es Kp = pC/(pA pB).

b) Un aumento de la presién total del sistema no desplaza el equilibrio.

c) Sabiendo que es una reaccién exotérmica, un aumento de la temperatura desplaza el equilibrio hacia los productos.
d) El valor de la Kp aumenta cuando se duplica la presién de C.
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2022 JULIO B.3

En un reactor se infroducen 0,46 mol de N, y 0,77 mol de H,. Cuando se alcanza el equilibrio a 800 K: N, (g) + 3H, (g) S 2 NH; (g) (AH =
-107.2 kJ), se han formado 0,012 mol de amoniaco y la presién total del recipiente es 13,1 atm.

a) Calcule el valor de Kc.

b) Determine el valor de Kp.

c) Razone cémo se modificard el rendimiento de la reaccién si se realiza a 1200 K.

Dato. R =0,082 atm LK™t - mol™t.
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Cuando se infroducen 0,25 mol de €0, en un recipiente de 1,0 L a 2000 °C, parte de este compuesto se descompone segun la
siguiente reaccién 2 €0, (g) 52 CO (g) + 0, (9). La concentracién de CO en el equilibrio es de 4,0-1072 M. Determine:

a) Las concentraciones de las otras especies en el equilibrio.

b) Las constantes Kc y Kp.

c) La presién total.

Dato.R=0,082 atm LK™t - mol™t.
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2022 JUNIO A3
Sobre una disolucién que contiene iones Hg?* 0,010 My Ag* 0,020 M se va anadiendo gota a gota ofra disolucién con iones 105 .

Considere que la adicién de las gotas de 105 no produce cambio de volumen.

a) Escriba los equilibrios de solubilidad ajustados de las dos sales de 103, detallando el estado de todas las especies.
b) Escriba la expresion de Ks en funcién de la solubilidad y calcule la solubilidad molar de Hg(103), y Agl0;.

c) ¢{Cémo varia la solubilidad de los yodatos de mercurio y plata al afiadir un exceso de yodato a la disolucion?
Datos. Ks (Hg(103),) = 2,0x1071%; Ks (Agl05) = 3,0x1078
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2022 JUNIO B.3

El compuesto NOBr (g) descompone segun la reaccién: 2 NOBr (g) 52 NO (g) + Br, (g) (AH = +16,3 kJ/mol) En un matraz de 1,0 L se
infroducen 2,0 mol de NOBr. Cuando se alcanza el equilibrio a 25 °C, se observa que se han formado 0,050 mol de Br,. Calcule:

a) Las concentraciones de cada especie en el equilibrio.

b) Kc y Kp.

c) La presioén total.

d) Justifique dos formas de favorecer la descomposicion del NOBr.

Dato.R =0,082 atmL-K~! - mol™?.
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2022 MODELO B.3

En un recipiente de 20 L y a 900 °C, se mezclan 5,0 mol de CO y 10,0 mol de H,0. Transcurre la reaccién CO (g) + H,0 (g) S H, (g) +
€O, (g), obteniéndose 4,5 mol de €0,. Calcule:

a) Las concentraciones de cada especie en el equilibrio.

b) La presion total.

c) KcyKp.

d) Explique sin realizar cdlculos, cémo se modifica el equilibrio si se ahade H, (g).

Dato: R=0,082 atm LK™t - mol™?.
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2021 JULIO COINCIDENTE B.4

En un recipiente de 5,0 L se infroducen tres sustancias: 0,10 mol de A, 0,10 mol de B y 0,10 mol de C, a 500 K. Se alcanza el equilibrio
2 A (g) +B (g) 5 2C (g). siendo enfonces la presidon de 2,38 atm. Con estos datos:

a) Justifique numéricamente en qué sentido evolucionard la reaccién hasta que se alcance el equilibrio.

b) Calcule las concentraciones de cada especie en el equilibrio.

c) Determine el valor de Kc.

d) Obtenga la presion parcial de cada uno de los gases en el equilibrio.

Dato: R =0,082 atm LK™t - mol~2.
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2021 JULIO B.4

En un recipiente de 1,0 L a 300 °C se introducen 5,0 g de PCls. La presidn final cuando se alcanza el equilibrio PCls(g) S PCl;(g) + Cl,(9)
esde 2,0 atm.

a) Calcule el grado de disociacion del PCls.

b) Determine la presién parcial de cada uno de los gases en el equilibrio.
c) Calcule Kc y Kp.

Datos: R = 0,082 atm LK~ - mol~t. Masas atdmicas: P = 31,0; Cl = 35,5.
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2021 JUNIO COINCIDENTE A.5

Se introduce 1 mol de N0, en un recipiente a 288K y 1 atm, y se alcanza el equilibrio: 2 N0, (g) 5 N,0, (g), con AH® = =60 kJ/mol.
a) Determine la fraccién molar de cada gas en el equilibrio.

b) Calcule a qué presion se tiene la mezcla equimolar.

c) Justifique, sin hacer cdlculos, cémo varian las fracciones molares calculadas en a) si aumenta la temperatura.
Datos: R = 0,082 atm LK~ - mol™t. Kp = 15,0.
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2021 JUNIO COINCIDENTE B.2

Considere la reaccion endotérmica de descomposiciéon: A (s) s C (g) + D (g)-

a) Escriba la expresiéon de Kp en términos de presiones parciales y de fracciones molares.
b) Justifique si A(s) es mas estable a temperaturas altas o bajas.

c) Justifique si A(s) se descompone mds al aumentar la presion total.

d) Justifique cdmo se desplaza el equilibrio al duplicar la cantidad de A(s).
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- ko= R -Pp cke= X Pr-Xp P = | ke= XeXo+Pr

L:.) %eﬁfm e CJN&—\'QD:&('/ =\ avmentenrnus oo tempe mium Jovorere Lo i reccion en el Sue lo_ vearcidn es

endskernmica . Por bnto, ol Qumenter e tenperatume se fovoreve . descormpocicion de A,

maentoe  que (o ce loje o emgerntun , ce Yoworere Lol _‘_ormo\c'\o’r\ de Ale) .

c) Segin =\ pritcipic de ke Chatelier, al aumentor o presion s= redue el volumen , asi ge  pam

vwolrer o e situacian de eg(u'\\ﬂeao loo Feocaon (rel en ol sentido en el qve ce prodvican menos

moles gpeeows . En eske Coso

el eg(u'\u‘or}o se. deLPLk%o_ oo oo %QI'MLC;O:\ de Als) .

d) 2, aumentomoe lo. convenXricaoda de\ veactvo K(c) ,s(aux\en\k el Pl;tf\clkp\\b de ke CJAa:\‘e,\l.\er/ el
eg(u'\l'nbr\\o |se clesp\c&scuu: a- loo {.mrmt-ic;r\ de prodaudos

4 wlrer de nero o oo ettuacicn de e_g(ukbl‘or‘\o~

Poo. oSl controwrrestar  ece aumento de A

2021 JUNIO B.4

En un reactor de 25,00 L a 440 °C, se infroducen 5,00 mol de hidrégeno y 2,00 mol de nitrégeno, obteniendo 50,0 g de NH; (g) cuando
se alcanza el equilibrio 3H, (g) + N, (9) S 2 NH; (9).

a) Exprese el nUmero de moles en equilibrio de los reactivos y del producto, en funcién de x (cambio de concentracién en mol), y
calcule sus valores.

b) Obtenga Kc y Kp.

c) Razone cémo se modifica el equilibrio si la reaccién transcurre a la misma temperatura, pero aumenta la presién total.

Datos: R = 0,082 atm LK~ - mol™!, Masas atémicas: H =1,0; N = 14,0.

o) SUala) + M) = Znu,y (q) v=asL ; TS =huo'c M ag =596 A= Nk,
B © - N DNy, = S=-3% 5, Ny, =2-% ' n = 2% |Teles en
he  —2X - 2% M /™ = [0l Luncgn da X -
n S-3y 2-% 2Lx
= @ NM(NH}\:\“H +3-\=\—+%}Mo\
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SOLUCIONES EQUILIBRIO

m U n d O PRUEBA ACCESO UNIVERSIDAD QUIMICA MADRID
A RUTA PARA APROBAR
Q) n= " - == :|z'q'~| moles N\~L5| @ 2x=2'ay = X = 2’9y~ itan
M 3 2

@ N, =5-21t =0 6% melea Wi |, hy, = 2-1'UF =062 mdes Ny

2 2'9y &
5) Ke = E_NL = ke = g\___ — | 496 -1t
L3 [N, ﬂf. o's>
25 z5
A 2z-4
kep= Ke. (T " = 4'9e- 10" - (oo pa- W) =1'% \o®

<) %%Jn el pAandipia de e chokelizr, o\ aumentor lo presion, s= cl\:SMl'ﬂ.ulaﬁ el volomen Y
el eg(u\l}l:rl‘e Se de-,]:.kca\_-a. heow o nde (/u:u.k wenor NUMenrs de moles cQa_SaaSQb o os v

controrrestar el aumentos de Pr;s(o’r\ . En este coso | el egquililb Ae == des plaso- Whacioe oo

lOrMo—L\.o—n de prodoctes .

2021 MODELO A.2

Se infroducen 46,0 g de tetradxido de dinitrégeno en un recipiente de 1,00 L a 359,5 K y se cierra. Cuando se alcanza el equilibrio,
N,0, (9) S2 NO, (g). la presién parcial de NO, es 10,0 atm.

a) Calcule la presién total de la mezcla en el equilibrio.

b) Calcule Kp y Kc.

c) Si aumenta la presion, por disminucion de volumen, ;en qué sentido se desplaza el equilibrio?

Datos. Masas atémicas: N = 14; O = 16. R = 0,082 atm LK~ - mol~2.

— )
o) NSy — 280, Ly (2% Mao g = l-q_e,% , vw=\L ;, T =334a'sK 5 Prno, =loatm
nNo o'a -
N N =214 + H-le= 92 \ .
D 5 2x Q M (Naoy) o/ me
Neg o's-% 2% ©On=™m _ 56 _ o5 mael
M X
@D Proy- V= nNO:_'p“‘—\_ = nmoL-—’P'\m’"v = ol — 0’329 poles
® T olorr-z54a's
@ Moo, =2% =, 2x = o'2339 = % = o's29 _ o'i1x
2
[ l ,
I e & A3 0323595
DNe, =OS =% = 060171 = o33 . P, V= e, T = P, =20

\

= Thioy = V¥ axm  OPr = P+ Proy = 132 T &'23d = \o'oF adtm

b.Ke = Pua” = o'339% —|aocliz
Puzo,, q'az
\
ckp=lke (AT o ke = _Kre - o0on® 0 48"

(aT)" (covr-354'sy"
<) SeaJn el F-:lnu'p\o de Lo Chatelier, ol asmentar loo presicn, loo rescicn s€ detpazamt houal

donde l,\o_dk mense nomers  de msles Qe-seosos , 081 OGupaoin menas 9 contourredoron ele

eumento de prdée, [Poc tanks, el egqui L\ero se des Plozarl o _%af'v\cgc&c;n del reochns NO,.

2020 SEPTIEMBRE B.4

A 30 °C se infroducen 138 g de N,0, en un matraz de 50,0 L, franscurriendo la siguiente reaccion: N,0, (g) S 2N0, (g). con Kp =0,21.
a) Escriba el equilibrio y exprese el nimero de moles en equilibrio de cada compuesto en funcién del grado de disociacion.

b) Obtenga el grado de disociacion.

c) Justifique, sin realizar cdlculos, si el grado de disociacién aumenta, disminuye o permanece constante cuando la reaccién tiene
lugar a la misma temperatura, pero a menor presion.

Datos. Masas atémicas: N=14; O = 16.R=0,082 atm LK~ - mol™*.

{
) N.og (g == 2\ (q) TS =3°C =303k o M, =i33q . U =SoL ke=o 2y
LY l's -
! - = 2:)4 + H-le= qz
ne —aa 2-1's o = 344 OMm (N0 4 gl ~el
Neq 's-1's & Ele @ n= M _ 123 = \'s pgles M,00
L 92

Q®) Grads de dieociacion 4= X = x=d:no = X=154

ne
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mundo SOLUCIONES EQUILIBRIO
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@ Nwyoq = Vo-t'se Npo, =34
L) © o = i's-i'sd+2d —, nr =1's 15
|
® 'PNe’:.'vz Anoy @ - T - Pro, = L’('QOYL'?;QS = -l
50
! 1
@ ’PNZQH.\/: r\N‘_oL'.I'L-'T %?Nzc);‘: CUS-15d). olovr 203 _ Q'qHS—D'}Ltsﬂk
S0
P * (ll,_(q, 2 ‘
® kp = LN.;") o o4 = o« o oo —o'3qed) = 22234
Puwoy o'a3ls —o'abs 4

| U X)) =r!
= o’ 1565 — 01565 =2'2234% = 2'z234* + 015654 -0'Is6s = o= TOlSesE Volises—ir2'223- (o' 1ce5)

2-2'223
o woOlIses T 121q , d = e e

Yeoee Y

o'23

c,) %cﬁu/n le Q&*&/\'\_El’/ ol disminomr low Pms‘}c;n , =l eg‘_b‘ll'(\cr.\tb s= d‘esv?Ld_ﬁ:cu—o’. Ao,\oLe
ho.“o_ Mo_zaor nNirmero e nmales %Mecsog/ Paroe contrarrestur el cambio . En este

s= d%P\&M howciow len _Q_orma.cloZ el Pm&u(_l—b Y Por Yo nto el

ara.ch: de dicociacion .

2020 JULIO COINCIDENTE A.5

Se infroducen 25,6 g de S0, y 0,2 mol de 0, gaseosos en un recipiente de 1 L a 850 K. Tras alcanzarse el equilibrio S0, (g) +1/2 0, (9) S
S0; (g), se encuentra que la concentracién de producto es 0,37 M.

a) Determine la presién parcial de cada gas en el equilibrio.

b) Calcule Kp.

c) Explique como se modifica el equilibrio al disminuir la temperatura, sabiendo que se trata de una reaccién exotérmica.
Datos. R = 0,082 atm LK~ - mol™t. Masas atémicas: O = 16; S = 32.

)
9’*) SO;(%\ A\ 'Toz(og = 2O, La) Mo, = 25’63; V=L, T2 =850k | [sO]=oW
1
4 . —
neo e o ®© Mrmgg,=1"22 1-2‘L6=6Ltrﬂ/wu=\
ny —% —o'lax > y .
@n:*"‘ :1—56:GL|M0\&S
Neq o'y —%. o'2-asx X Mo &h
@ Csoy1 = N==» = o2 = X o x= o=z%F
V2 |
® nﬁozzo'ﬂ—c'%? =o‘ozngl & N _—_olz—o/&c;'a:r:o‘oISij F\go3:O'?:=l‘Mn|

S 01

@ ,Pﬁoz'v = Ngoy 0T 2 Peo, = Qo3 o'erzr ¥90 =20 aim = Py

Po: ! = o'olS-oloxee 350 = Pg, =1'05 atm
Peo, ) =0'33:0/0%24¥50 = [Peo, = 29 '34 ok
P '
L) ke = — = =~ kg = 22 :;q = |kp=12"3
)
L’PO,_\l- Psow (|'o‘5) * Jleaq)

c_) Sealsn el phncipio de le dhate=lier, o disminoir loo +en. peroturo Jovoreve

¢ o ~ - -~ .« - (4 9 .
lo— vyeocemdn en senhide exocternics . Cosmo Bslon Tecccmn es excterem coe hoclol

loe _Q.OrMo.L'\ém de prodo ctes | | el c%u'\lflnﬁ§ se des Plat& Wochal \a _P_a;rm.o.r_,l& de So; .

2020 JULIO COINCIDENTE B.2

Considere el equilibrio A (s) +2B (g) s C (l) + 3D (g) con AH > 0.

a) Escriba la expresion de Kp.

b) Justifique cémo afecta a la cantidad de C un aumento de la temperatura.

c) Razone cémo repercute en el equilibrio un aumento de la presién total del sistema.
d) Justifique cémo se modifica el valor de Kp si se aumenta la cantidad de B.
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mundo SOLUCIONES EQUILIBRIO

PRUEBA ACCESO UNIVERSIDAD QUIMICA MADRID

3
a) KP = L/?'D) (=olo (o= qre catda en estodo CQas'eoso)

L) Seﬂu‘n =l pAandipio de le Chatelier |, ol avren bur o Yerpermtva ce deavereve Lo

rec.ccisn endotermica . €n =st= easa lew reocelda €5 endoterruco. hoclial oo

lormacidn de productos (AH>O) . Rel gue el EQ_L.;\U\QF.Q ce de¢plora [oo _@Qrmmu(o;
de_ Productos .

;) Sea\:n el ?ﬁnqrx\o de  |o Cll\o;\'e,\"er‘/ ol aumentar lo ?’F_s}o’n , el Q%\Ju'.lllbric se
des ploza. hacier donde \,\a.a LA menor NGmern de noles qus=os0s , Parm conYrarreshr este

aLments Jde pms'\o'a, Ln ecte coso , &l eiu’\“\a"ib = decplaza hoclal la _{_o\'nmc-.rq_o—f\

CL‘& F’Qﬂ\C}\;\VDS .

d) Lo- constuate kp solo s ve clectndal por Ln cambio de temperadvo- por lo gre

| UD ocwmento de B no le a__@ﬁc\-«rt:-|

2020 JULIO A4

A 2600 K se introduce 1 mol de agua en un recipiente vacio de 100 L, alcanzdndose el siguiente equilibrio: 2 H,0 (9) s 2 H, (9) + 0, (9).
conKp =4,2x1075 .

a) Calcule Kc.

b) Calcule el nUmero de moles de 0, en el equilibrio.

c) Justifique como se modifica el equilibrio al aumentar la presién total por disminucion de volumen.
Dato: R =0,082 atmL-K~! - mol~?.

o) 2H0 () &= zH. (a) *+ O3 (q) T = 1e00K; V=looL |, kp 421075
n \ - -
° © 0y = I=2x +2x +Xx = | +x
Ne — 2X 2x S .
0 K
= . = KkKc = L
neg \-2% 2x * ® Ke=ke: (RT) = Kc = N
(rT)
) ) -
= ke = _a2''o - 1Ak 1 s?
3-2
(o'682- 2 600) -
kS L —_— p— —_—
L) ke = E@21-CHd o i3 (o7F = _loo Lo - 1laest= _Tiss
CHio1* 1Z2X = 2x)
(o) (1= 2x)
) =5 L.x’" ~ -
' 9% «\o = ————— <-Coho X e mis pequene gve | (Por-%\,g dele ser menor a Mo)
(l=2x )

podemes oproXimar -2x & | = \-ax =)

193 - 107% = Ly o, w3 = A5 1™ o o 3\’1’515-10‘5 =3~ 107" molec O
_ .. L. . .y .
c\ SELQ\)n el pnadpic de bz ChodXelrer , ol chisnanoir el velumen, 22 aUmentss \oo prslo?

v Por controrvestar riohke combio |, el e%u.'«&l‘or‘\o se  desplara Lhada o ncle I/Lm.k

MmEnor Amers de moles | En efe r_as:/|e,l eg\u]libﬁc = desP\a.%m ha o el rescchio.

2020 MODELO A.3

Se establece el equilibrio PCl;(g) s PCl;(g) + Cl,(g) calentando 10,4 g de pentacloruro de fésforo a 150 °C en un recipiente de 1Ly se
observa que la presion total que se alcanza en el equilibrio es 1,91 atm.

a) Calcule las concentraciones molares de todas las especies en el equilibrio.

b) Calcule las constantes del equilibrio Kc y Kp.

c) Justifique cdmo afecta a la disociacion de PCl; un aumento de la presion del sistema, por reduccién de volumen, a temperatura
constante.

Datos. R = 0,082 atm LK~ - mol~t. Masas atémicas: P = 31,0; Cl = 35,5.

=) Pcls ta)y = POhlq) + Clz (= Mpepg = 0'4q ), To=lsd'C j v=IL Pz 'alatm
ne 0% =
N 3 (O) Hm(PCl5)="S\+’S‘35'5 —;ZQ?"‘::QIM\
nr —X l
@ N = M— = lo'4 = o0'o8 moles PC‘S
~ x M 20¢'s
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[
@ Fr v=ng T o dlai-l =npolove-(lsor2a ) = oy = L3 = 0'® 55| moles

olota- 423
® N = Npc o+ Npel, ¥ Nejy = nT:o'os “XTX X S ng :Olos-f-x

® o'0s+% = 0'%kal = x=docosl

@ n PCls = Q'DS‘O'OOSI = o'olya rme| / DPC|3=Q'OOS) ~ol _ Do, = ol®og] mo)

I )

Crclgl olouyq

2-1
k‘, =W - (IL-T\M = Kp = 8'3q-10 "+ (ologr . H23) =

<) Seasn o pancipe de Le Chetelier

, un “omento  de presion haoe gre el e&\fllf\or’\l) se decplace donde
V\m.k wenor Womern de moles Nuseoses , paroe asl conkrorresmr ese auments de Presics | Ea este o,
o equilibie se desplarc. hocia los reechios , Ror o gye |c\'\s~dnu3e W Aisociacish s PClg-

2020 MODELO B.3

Para la reaccién endotérmica: Sb,0s (g) S Sbh,05 (g) + 0,( (9), explique cdmo evoluciona el equilibrio en cada caso.
a) Disminucién de la presion a temperatura constante.

b) Adicién de Sbh,0; a volumen y temperatura constantes.

c) Adicion de un catalizador a presion y temperatura constantes.

d) Aumento de la temperatura.

) Sexpn ol prncgis de Le Cholelier , un cwnento de prsicn sogone gre el eqilibip =e des plove

as gre |e\ e_(*u] \ibro <e de.sP\&& o\ et v |

hWocia doade M_‘“d menor nbmero de noles Yascoss,

la) %Scs;n el Pﬁﬂdp\\o de L@- ULO.*Q‘\EF/ = avmentze e

coaventracicn de un pduct |, el egr i ibno
se despleza. pao coatrorrector eLe avmento | asi

e ge|claspLa.a=o_ Wexia el reactvo .I

) Al opadimc un  cotolizader (entendemos gre pos;-l—%vu\/ se aumentarce oo veldadod de  lal reccci .

|N= et al eq_u.llil;r'\c de b recccion |

3) Sequa el pandpie de Le Clotelier , un avmento de la tanperndvm forvorue o vescciones
e_ﬂclu‘\-é!'ﬁhf.\u.& .

Como Esto. reacdon e ends ‘ernuca en el cepRde e _Q_cnwo‘o;o;\ e predwuctss,
|&l &q_u'\\:lg}\o se  desplaza haoclow \los prodwetos. |
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